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Ο επικεφαλής της βρετανικής αστυνο-
μίας δήλωσε σε συνέντευξή του που δη-
μοσιεύθηκε το Σάββατο ότι οι Βρετανοί 
Εβραίοι αντιμετωπίζουν τη μεγαλύτερη 
απειλή στην ιστορία τους, με τα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης να τροφοδοτούν 
μια «επιδημία» αντισημιτισμού, και ζή-
τησε την ανάπτυξη 300 ένοπλων αστυ-
νομικών για την προστασία της εβραϊ-
κής κοινότητας του βόρειου Λονδίνου.
«Αν συνδυάσετε τρία πράγματα τώρα —
το έγκλημα μίσους, την τρομοκρατία και 
τη δραστηριότητα εχθρικών κρατών— 

και προσθέσετε σε αυτά την οικοδόμη-
ση ιδεολογίας στο διαδίκτυο, το αποτέ-
λεσμα είναι πραγματικά επικίνδυνο και 
ανησυχητικό», δήλωσε ο Μαρκ Ρόουλι, 
επικεφαλής της Μητροπολιτικής Αστυ-
νομίας του Λονδίνου.
Σύμφωνα με τον Ρόουλι, οι εβραϊκές κοι-
νότητες το αισθάνονται αυτό και είναι 
εμφανές στον τρόπο που μιλούν και στο 
πώς αλλάζουν τη ζωή τους, χαρακτηρί-
ζοντας την κατάσταση «αποτρόπαια». 
Μιλώντας στους The Times, τόνισε ότι οι 
Βρετανοί Εβραίοι βρίσκονται στη λίστα 
«μίσους» κάθε ρατσιστικής και εξτρεμι-
στικής ομάδας, από την άκρα αριστερά 
και τους ισλαμιστές τρομοκράτες μέχρι 
τη δεξιά τρομοκρατία και εχθρικά κράτη 
όπως το Ιράν. «Βρίσκονται στο κέντρο 
ενός φρικιαστικού διαγράμματος Βεν», 
σημείωσε χαρακτηριστικά.
Κατηγορίες για την τρομοκρατική επίθε-

ση στο Γκόλντερς Γκριν
Οι δηλώσεις αυτές έγιναν αφότου η 
αστυνομία απήγγειλε κατηγορίες την 
Παρασκευή στον 45χρονο Έσα Σουλεϊ-
μάν για απόπειρα δολοφονίας, μετά την 
αντισημιτική τρομοκρατική επίθεση 
της Τετάρτης. Ο Σουλεϊμάν, Βρετανός 
υπήκοος γεννημένος στη Σομαλία, είναι 
ύποπτος για το μαχαίρωμα του 34χρο-
νου Σλόιμε Ραντ και του 76χρονου Μοσέ 
Σάιν στην εβραϊκή γειτονιά Γκόλντερς 
Γκριν.
Μετά το περιστατικό, η Βρετανία αύ-
ξησε το επίπεδο εθνικής τρομοκρατι-
κής απειλής σε «εξαιρετικά σοβαρό» 
(severe), κάτι που σημαίνει ότι μια επί-
θεση θεωρείται πολύ πιθανή. Ο Ρόουλι 
ζήτησε επείγουσα κρατική χρηματοδό-
τηση για την πρόσληψη 300 αστυνομι-
κών, περιλαμβανομένων και ένοπλων 
δυνάμεων, που θα σταθμεύουν μόνιμα 
στο βορειοδυτικό Λονδίνο για την προ-
στασία της κοινότητας.
Στάρμερ: Δικαιολογημένη η απαγόρευση 
αντι-ισραηλινών πορειών
Ο Πρωθυπουργός Κιρ Στάρμερ δήλωσε 
το Σάββατο ότι η απαγόρευση ορισμέ-
νων φιλοπαλαιστινιακών και αντι-ισρα-
ηλινών πορειών θα μπορούσε να είναι 
δικαιολογημένη, ειδικά όταν περιλαμ-
βάνουν συνθήματα για εξάπλωση της 
«ιντιφάντα», όρος που θεωρείται ευρέ-
ως ως κάλεσμα για βία κατά των Εβραί-
ων.
Ο Στάρμερ δέχεται έντονες πιέσεις να 

δράσει, καθώς το μαχαίρωμα της Τετάρ-
της ήταν το πιο βίαιο σε μια σειρά πρό-
σφατων επιθέσεων. Κατά την επίσκεψή 
του στο σημείο της επίθεσης την Πέ-
μπτη, αποδοκιμάστηκε από ορισμένους 
ντόπιους που τον κατηγόρησαν ότι δεν 
κάνει αρκετά για την προστασία τους.
«Είμαι μεγάλος υπερασπιστής της 
ελευθερίας της έκφρασης και των ει-
ρηνικών διαδηλώσεων», δήλωσε ο 
πρωθυπουργός στο BBC. «Αλλά όταν 
ακούγονται συνθήματα όπως "παγκο-
σμιοποιήστε την ιντιφάντα", αυτό είναι 
εντελώς εκτός ορίων. Σαφώς, πρέπει 
να υπάρξει σκληρότερη δράση σε σχέ-
ση με αυτό». Ο Στάρμερ πρόσθεσε ότι 
επιθυμεί αυστηρότερη αστυνόμευση 
της γλώσσας που χρησιμοποιείται στις 
πορείες και ότι υπάρχουν περιπτώσεις 
όπου ορισμένες διαδηλώσεις πρέπει να 
σταματήσουν εντελώς.
Πολιτική αντιπαράθεση για τη σύλληψη 
του δράστη
Η σύλληψη του Σουλεϊμάν προκάλεσε 
επίσης πολιτική κόντρα. Ο ηγέτης του 
Κόμματος των Πρασίνων, Ζακ Πολάνσκι, 
κατηγόρησε την αστυνομία για βιαιό-
τητα, αναδημοσιεύοντας μια ανάρτη-
ση που ισχυριζόταν ότι οι αστυνομικοί 
κλωτσούσαν επανειλημμένα στο κε-
φάλι έναν «ψυχικά ασθενή άνδρα» ενώ 
ήταν ήδη ακινητοποιημένος.

Ο Πολάνσκι αργότερα απέσυρε την κα-
τηγορία και ζήτησε συγγνώμη, όμως ο 
Στάρμερ δήλωσε ότι «δεν είναι κατάλλη-
λος να ηγείται οποιουδήποτε πολιτικού 
κόμματος». Ο πρωθυπουργός υπερα-
μύνθηκε των αστυνομικών, εξηγώντας 
ότι ενήργησαν υπό τον φόβο ότι ο δρά-
στης μπορεί να έφερε εκρηκτικά.
«Δεν ξέρω τι περνούσε από το μυαλό 
εκείνων των αστυνομικών, αλλά αν 
ήμουν εκεί, θα σκεφτόμουν: "Θα πυρο-
δοτήσει κάτι. Θα ανατινάξει εμένα και 
όλους εδώ γύρω". Σε τέτοιες συνθήκες, 
είναι απόλυτα κατανοητό γιατί θεώ-
ρησαν ότι πρέπει να κάνουν ό,τι μπο-
ρούν για να εξουδετερώσουν αυτόν τον 
τύπο», είπε ο Στάρμερ.

Ο Μαρκ Ρόουλι έστειλε επίσης επιστολή 
στον Πολάνσκι, τονίζοντας ότι οι αβά-
σιμοι ισχυρισμοί του θα μπορούσαν να 
έχουν «παγωτική επίδραση» (chilling 
effect) στο έργο της αστυνομίας. Ο Πο-
λάνσκι, ο οποίος είναι Εβραίος, ζήτησε 
συγγνώμη την Παρασκευή, παραδεχό-
μενος ότι μοιράστηκε το tweet βιαστικά. 
Το κόμμα του βρίσκεται το τελευταίο δι-
άστημα στο επίκεντρο μιας σειράς αντι-
σημιτικών σκανδάλων ενόψει των τοπι-
κών εκλογών της επόμενης εβδομάδας.

πηγή:Times of Israel

Kορυφαίος αστυνομικός του Ηνωμένου Βασιλείου: Οι Βρετανοί Εβραίοι 
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Ο Τραμπ δηλώνει ότι θα αυξήσει την επόμενη εβδομάδα στο 25% τους δασμούς 
σε ευρωπαϊκά οχήματα
Ο Αμερικανός πρόεδρος Ντόναλντ Τραμπ 
δήλωσε σήμερα σε δημοσιογράφους ότι 
διέταξε αύξηση των δασμών σε αυτοκί-
νητα και φορτηγά που παρασκευάζονται 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση, κατηγορώντας 
τους Ευρωπαίους δεν τηρούν τις διατά-
ξεις μιας εμπορικής συμφωνίας που είχε 
επιτευχθεί μεταξύ ΗΠΑ και ΕΕ.

Με ανάρτησή του νωρίτερα στο Truth 
Social είχε γράψει ότι θα αυξήσει την επό-
μενη εβδομάδα στο 25% τους δασμούς σε 
αυτοκίνητα και φορτηγά από την Ευρω-
παϊκή Ένωση.
 Η ανακοίνωση αυτή έρχεται μια μέρα τις επικρί-
σεις του Αμερικανού προέδρου κατά του Γερμα-
νού καγκελάριου Φρίντριχ Μερτς.

Διευρύνει τις κυρώσεις κατά της Αβάνας

Ο Αμερικανός πρόεδρος Ντόναλντ Τραμπ εξέδω-
σε σήμερα εκτελεστικό διάταγμα που διευρύνει 
τις κυρώσεις των ΗΠΑ κατά της κουβανικής κυ-
βέρνησης, δήλωσαν δύο αξιωματούχοι του Λευ-
κού Οίκου στο Reuters.

Οι νέες κυρώσεις αφορούν άτομα, οντότητες και 
συνδεδεμένες εταιρείες που υποστηρίζουν το 
σύστημα ασφαλείας της κουβανικής κυβέρνησης 
ή είναι συνεργοί σε διαφθορά ή σοβαρές παρα-
βιάσεις ανθρωπίνων δικαιωμάτων, δήλωσαν οι 
αξιωματούχοι.

Δεν έχει καταστεί μέχρι στιγμής σαφές ποια άτο-
μα και οντότητες θα πληγούν από τις νέες αμερι-
κανικές κυρώσεις.

πηγή:ΑΠΕ-ΜΠΕ

Τραμπ: «Δεν είμαι ικανοποιημένος» με την τελευταία ιρανική πρόταση
 Λέει ότι μπορεί να μη γίνει ποτέ συμφωνία
Ο Πρόεδρος των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ 
δηλώνει ότι δεν είναι ικανοποιημένος 
με την τελευταία πρόταση του Ιράν για 
μια συμφωνία που θα τερμάτιζε οριστικά 

τον πόλεμο με τις ΗΠΑ. «Θέλουν να κλεί-
σουν μια συμφωνία, αλλά δεν είμαι ικα-
νοποιημένος με αυτήν», δήλωσε ο Τραμπ 
σε δημοσιογράφους έξω από τον Λευκό 

Οίκο, όταν ρωτήθηκε για την πρόταση 
που έλαβαν οι ΗΠΑ από την Τεχεράνη την 
Πέμπτη. «Έχουν κάνει βήματα προόδου, 
αλλά δεν είμαι σίγουρος αν θα φτάσουν 

ποτέ εκεί», είπε ο Τραμπ, ισχυριζόμενος 
και πάλι ότι η ηγεσία του Ιράν είναι «ασυ-
ντόνιστη».
Πηγή: Times of Israel
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Ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας, Νίκος Δέν-
διας, συμμετείχε σήμερα, Τρίτη 28 Απρι-
λίου 2026, ως κεντρικός ομιλητής, στο 3ο 
Διεθνές Συνέδριο Θαλάσσιας Ασφάλειας, 
το οποίο πραγματοποιείται στο Ίδρυμα 
Ευγενίδου.

Το Συνέδριο με θέμα «Η Θαλάσσια Ασφά-
λεια σε μια Εποχή Γεωπολιτικής, Γεωοικο-
νομικής και Τεχνολογικής Αναταραχής» 
(Maritime Security in an Era of Geopolitical, 
Geoeconomic and Technological 
Disruption), διοργανώνεται από το Συμ-
βούλιο Διεθνών Σχέσεων (Council for 
International Relations), το International 
Propeller Club (Port of Piraeus), το S4GEO 
(The Society for Geopolitics) και το Ινστι-
τούτο Foreign Affairs, σε συνεργασία με 
τη Σχολή Ναυτιλίας και Βιομηχανίας του 
Πανεπιστημίου Πειραιώς και το Ινστιτού-
το Διεθνών Σχέσεων (ΙΔΙΣ) του Παντείου 
Πανεπιστημίου.

Παρέστησαν ως εκπρόσωπος του Αρχη-
γού ΓΕΝ, ο Διοικητής Διοίκησης Ναυτικής 
Εκπαίδευσης (ΔΝΕ) Υποναύαρχος Στέφα-
νος Σαρρής ΠΝ, εκπρόσωποι της ναυτιλι-
ακής, επιχειρηματικής και ακαδημαϊκής 
κοινότητας, καθώς και διεθνών οργανι-
σμών.

Ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας ανέφερε 
στην ομιλία του:

«Σας ευχαριστώ πολύ για αυτή την πολύ 
ευγενική παρουσίαση.

Εκλεκτοί προσκεκλημένοι, θα σας απαλ-
λάξω από την ανάγνωση μιας σχολαστικά 
προετοιμασμένης ομιλίας, καθώς θεωρώ 
ότι ήρθα εδώ για να μιλήσω, όχι για να 
διαβάσω. Επομένως, επιτρέψτε μου να 
σας παρουσιάσω την άποψή μου σχετικά 
με τον τρόπο με τον οποίο οι ελληνικές 
Ένοπλες Δυνάμεις και η ελληνική κυβέρ-
νηση αντιμετωπίζουν το τρέχον περι-
βάλλον ασφάλειας, το τρέχον περιβάλ-
λον θαλάσσιας ασφάλειας. Καταλαβαίνω 
ξεκάθαρα και φυσικά είναι απολύτως 
αναμενόμενο, ότι το Συνέδριο έχει επι-
κεντρωθεί κυρίως σε ό, τι συμβαίνει στο 
Ορμούζ, το οποίο αποτελεί όντως – συμ-
φωνώ απόλυτα – τεράστια πρόκληση για 
τη θαλάσσια ασφάλεια, για την παγκό-
σμια οικονομία. Το Συνέδριο για το θέμα 
αυτό, τη Θαλάσσια Ασφάλεια, υπογραμ-
μίζει την τεράστια πρόκληση που αντιμε-
τωπίζουμε.

Ας δούμε όμως πρώτα πού ακριβώς 
βρισκόμαστε. Αν το δούμε με Ελληνικά 
μάτια, από την ελληνική οπτική γωνία, 
όσον αφορά τις νέες πραγματικότητες, 
θα ήθελα να ξεκινήσω με κάτι λιγότε-
ρο προφανές για το οποίο δεν μιλάμε, 
ωστόσο υπάρχει και αλλάζει πολλά. Και 
αναφέρομαι στη βόρεια διαδρομή, τον 
βόρειο θαλάσσιο διάδρομο, ο οποίος αλ-
λάζει πολλά, αλλά και στις προκλήσεις 
ασφαλείας που θα αντιμετωπίσουμε τα 
επόμενα χρόνια.

Δεν θα επεκταθώ περαιτέρω στο θέμα 
αυτό, αλλά σας παρακαλώ να το έχετε πά-
ντα κατά νου. Και πρέπει να πω ότι υπάρ-
χουν θαρραλέοι και διορατικοί Έλληνες 
ναυτικοί που ήδη χρησιμοποιούν τον 
Βόρειο Διάδρομο. Όμως, αυτός ο Βόρει-
ος Διάδρομος αλλάζει την αρχιτεκτονική 
ασφάλειας που πρέπει να παρέχουμε. 
Την ασφάλεια των θαλασσών. Και φυσι-
κά, η Μαύρη Θάλασσα· οι προκλήσεις 
στη Μαύρη Θάλασσα εξακολουθούν να 
υπάρχουν. Η Μαύρη Θάλασσα χρησιμο-
ποιείται, αλλά δεν μπορούμε να την χα-

ρακτηρίσουμε ασφαλή. Είμαι βέβαιος ότι 
έχετε μιλήσει εκτενώς για το Στενό του 
Ορμούζ. Δεν θα επεκταθώ συγκεκριμένα 
στο Στενό του Ορμούζ, αλλά δεν είναι 
φυσικά το μόνο σημείο συμφόρησης. Το 
Μπάμπα Αλ-Μαντάρ βρίσκεται μερικές 
εκατοντάδες μίλια ανατολικά και κάθε 
χρόνο οι Χούθι μας λένε ότι θα το κλεί-
σουν ξανά.

Και τελικά, ίσως πρέπει να είμαστε ευ-
γνώμονες που ο πορθμός της Μαλάκα 
παραμένει ανοιχτός, γιατί η ίδια η ύπαρ-
ξή του αμφισβήτησε την ίδια την ουσία 
της ελευθερίας της ναυσιπλοΐας. Ποτέ 
δε σκεφτήκαμε, δε νομίζω ότι θα είχε 
σκεφτεί κανείς, εκτός από τους πολεμι-
κούς αναλυτές στο Ιράν, ότι θα έφτανε η 
μέρα που το Στενό του Ορμούζ θα έκλει-
νε εντελώς. Σαν να μην έφτανε αυτό, οι 
προκλήσεις που αντιμετωπίζουμε στο 
σύγχρονο θαλάσσιο περιβάλλον δεν εί-
ναι μόνο στην επιφάνεια. Επεκτείνονται 
κάτω από αυτή, σε κρίσιμες υποθαλάσσι-
ες υποδομές ενέργειας και επικοινωνιών. 
Και αυτές πρέπει επίσης να τις προστα-
τεύσουμε.

Λοιπόν, σε αυτό το περιβάλλον, εμείς, 
η Ελλάδα, πρέπει να κάνουμε επιλογές. 
Δεν κοιτάμε παραπάνω από το μπόι μας. 
Είμαστε μια μικρή χώρα, μεσαίου μεγέ-
θους. Βέβαια, είμαστε επίσης η χώρα 
που διαθέτει τον μεγαλύτερο εμπορι-
κό στόλο στον κόσμο, που βασιζόμαστε 
σε ανοιχτές γραμμές επικοινωνίας, και 
αυτό δεν επηρεάζει μόνο τους αριθμούς 
ή τις στατιστικές. Πάντα επισημαίνω τον 
αντίκτυπο στην καθημερινή ζωή των Ελ-
λήνων και των Ευρωπαίων πολιτών. Ο 
πληθωρισμός «σκοτώνει» την οικονομία 
και πλήττει ιδιαίτερα τους φτωχότερους 
ανάμεσά μας.

Η ελευθερία της ναυσιπλοΐας, λοιπόν, 
δεν είναι μια αφηρημένη έννοια, δεν εί-
ναι κάτι που αφορά μόνο τους ειδικούς 
του Διεθνούς Δικαίου, τους δικηγόρους, 
τους πλοιοκτήτες ή τους αξιωματικούς 
του Ναυτικού. Μας αφορά όλους, τον κα-
θένα από εμάς. Για την Ελλάδα, λοιπόν, 
αυτές είναι οι διεθνείς προκλήσεις, και 
πρέπει να σας πω ότι δεν ξεχνάω μια πρό-
κληση που βρίσκεται πιο κοντά μας, πιο 
κοντά στο σπίτι μας, γιατί εξακολουθού-
με να έχουμε έναν γείτονα που ερμηνεύει 
το Διεθνές Δίκαιο της θάλασσας με έναν 
μάλλον ιδιόμορφο τρόπο.

Για παράδειγμα, οι αγαπητοί μας φίλοι 
στη γειτονική Τουρκία ισχυρίζονται ανοι-
χτά ότι τα νησιά δεν έχουν δικαίωμα σε 
υφαλοκρηπίδα. Ότι τα νησιά, ανεξάρτη-
τα από το μέγεθός τους —η Κρήτη, για 
παράδειγμα— δεν αποτελούν μέρος των 
Αποκλειστικών Οικονομικών Ζωνών, ότι 
τα νησιά του Αιγαίου βρίσκονται στην 
ασιατική υφαλοκρηπίδα. Αυτοί οι ισχυ-
ρισμοί παρουσιάζονται με σοβαρότητα 
σε διεθνή φόρουμ, αν και πρέπει να σας 
πω ότι αν ένας πρωτοετής φοιτητής του 
Πανεπιστημίου που παρακολουθεί μαθή-
ματα Διεθνούς Δικαίου, για παράδειγμα, 
έγραφε κάτι τέτοιο, είτε θα αποτύγχανε 
παταγωδώς στις εξετάσεις, είτε οι συμ-
φοιτητές του θα γελούσαν μέχρι δακρύ-
ων. Αλλά, και πάλι, πρέπει να αντιμετω-
πίσουμε αυτού του είδους τη θέση σε 
σοβαρά Φόρουμ ανά τον κόσμο.

Τώρα, τι κάνουμε; Πρώτον, όσον αφορά 
τα νομικά ζητήματα, η Ελλάδα πάντα δι-
ακήρυττε ότι η UNCLOS, η Διεθνής Σύμ-
βαση για το Δίκαιο της Θάλασσας, είναι 
«ιερό ευαγγέλιο» για εμάς και θα έπρεπε 

να είναι «ιερό ευαγγέλιο» και για ολόκλη-
ρο τον κόσμο. Για μένα, θα πρέπει να εί-
ναι το «ιερό ευαγγέλιο» για όλα τα κράτη 
του κόσμου. Ανεξάρτητα από το αν έχουν 
υπογράψει ή όχι την UNDRIP, τη Διακήρυ-
ξη των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώ-
ματα των Αυτοχθόνων Λαών, όπως έχουν 
κάνει οι περισσότερες χώρες του κόσμου, 
υπάρχουν χώρες που αποδέχονται πλή-
ρως την UNDRIP, αν και δεν την έχουν 
υπογράψει, όπως οι Ηνωμένες Πολιτείες 
της Αμερικής.

Η αλήθεια βέβαια είναι ότι οι Ηνωμένες 
Πολιτείες υπέγραψαν τη συνθήκη, αλλά 
δεν έχει επικυρωθεί από το Κογκρέσο. 
Ωστόσο, αυτό αφορά το νομικό επίπεδο. 
Πρέπει να είμαστε πιο πρακτικοί. Λοιπόν, 
θα σας πω τι πράττουμε. Προχωράμε σε 
ριζική αναδιάρθρωση, ώστε να είμαστε 
σε θέση να αντιμετωπίσουμε τις προκλή-
σεις.

Ο κύριος πρόεδρος, είχε την ευγενή κα-
λοσύνη να αναφερθεί στην καινούρια 
μας φρεγάτα, τον «ΚΙΜΩΝΑ», που βρί-
σκεται (η φωτογραφία του) ακριβώς πίσω 
μου. Όμως, ο «ΚΙΜΩΝ» δεν είναι παρά η 
ορατή κορυφή του παγόβουνου. Το πα-
γόβουνο αυτό είναι η «Ατζέντα 2030» 
και οι Ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις. Και 
όταν κάποιος με ρωτάει τι αλλάζουμε, η 
απάντησή μου είναι πολύ απλή και πολύ 
σύντομη. Αλλάζουμε τα πάντα, εκτός από 
τις αξίες μας.

Αλλάζουμε τον τρόπο λειτουργίας του 
Ελληνικού Πολεμικού Ναυτικού. Αλλά-
ζουμε τα μέσα του Ελληνικού Πολεμικού 
Ναυτικού. Θα σας πω ένα παράδειγμα. 
Όπως ίσως γνωρίζετε, προμηθευόμα-
στε 4 φρεγάτες από την Groupe Navale, 
γαλλικές φρεγάτες, τις FDI, Frégates d‘ 
Intervention. Αυτές οι φρεγάτες δεν είναι 
απλώς μια πιο σύγχρονη παραλλαγή της 
κλάσης MEKO ή άλλων φρεγατών που 
ήδη διαθέτουμε.

Είναι ένα διαφορετικό είδος πλοίου. Εί-
ναι κάτι διαφορετικό. Και γιατί αυτό; 
Επειδή αυτές οι 4 φρεγάτες ανήκουν σε 
μια κατηγορία που, επιτρέψτε μου να σας 
πω, δεν είναι το είδος φρεγάτας που χρη-
σιμοποιεί το Γαλλικό Πολεμικό Ναυτικό. 
Οι Γάλλοι χρησιμοποιούν φρεγάτες τύ-
που Standard 2.

Εμείς θα χρησιμοποιήσουμε τις Standard 
2+++. Μόλις πριν από 3 ημέρες είχα την 
ευκαιρία να εξηγήσω στον Πρόεδρο Μα-
κρόν τις αλλαγές που έχουμε κάνει, και 
εντυπωσιάστηκε αρκετά. Και πιστεύω 

ότι οι Γάλλοι θα αναβαθμίσουν τις FDI 
τους στην κατηγορία «+++». Η κατηγορία 
«+++» έχει τη δυνατότητα να μεταφέρει 
32 στρατηγικούς πυραύλους, σε αντίθε-
ση με τους 12 αντιαεροπορικούς πυραύ-
λους των γαλλικών φρεγατών.

Και αυτή θα είναι και η ικανότητα των 
νέων φρεγατών κλάσης Bergamini, τις 
οποίες πρόκειται να προμηθευτούμε από 
την Ιταλία.

Φρεγάτες 10 ετών, μεγάλα πλοία, ακόμη 
μεγαλύτερα από τις FDI, άνω των 6.000 
τόνων, ικανά να επιχειρούν σε ανοιχτή 
θάλασσα. Επαναλαμβάνω, φρεγάτες που 
θα μπορούν να φέρουν στρατηγικούς πυ-
ραύλους. Και αυτό θα αποτελέσει το μέσο 
αποτροπής μας, αλλά και τη δυνατότητά 
μας να συμμετέχουμε σε επιχειρήσεις 
που διασφαλίζουν την ελευθερία στη θά-
λασσα.

Φυσικά, η προφανής ερώτηση που μου 
κάνουν είναι: τι θα γίνει με το Αιγαίο; το 
πλέον σημαντικό για την Ελλάδα; Η απά-
ντησή μου είναι πολύ απλή. Φυσικά, θα 
προστατεύσουμε τo Αιγαίο. Θα προστα-
τεύσουμε το Αιγαίο πολύ καλύτερα από 
ό, τι κάναμε μέχρι σήμερα, αλλά θα το 
κάνουμε με έναν πολύ πιο σύνθετο τρό-
πο. Θα το κάνουμε με πυραύλους. Θα το 
κάνουμε με μη επανδρωμένα σκάφη. Θα 
το κάνουμε επίσης με μικρότερα σκάφη 
στην επιφάνεια της θάλασσας, αλλά και 
με μη επανδρωμένα σκάφη κάτω από την 
επιφάνεια. Έτσι, θα διασφαλίσουμε την 
ασφάλεια του Αιγαίου με πολύ οικονο-
μικότερο τρόπο από ό,τι στο παρελθόν, 
και θα εξασφαλίσουμε στις μεγαλύτερες 
πλατφόρμες μας ελευθερία κινήσεων και 
ελευθερία αποτροπής. Γιατί, όπως γνω-
ρίζαμε μέχρι τώρα, το σενάριο που αντι-
μετωπίζαμε είναι ότι κάποιος «έρχεται», 
όπως μας είπαν, και καταλαμβάνει ένα 
μικρό νησί. Και τότε η Ελλάδα καλείται να 
αποφασίσει: «Τι θα κάνουμε; Θα κηρύξου-
με πόλεμο πλήρους κλίμακας; Θα εισβά-
λουμε στην Ανατολική Θράκη; Θα πραγ-
ματοποιήσουμε μια μικρή επιχείρηση για 
να ανακτήσουμε κάτι που θα είναι εξαιρε-
τικά δύσκολο»; Τι θα κάνουμε; Ποιο είναι 
το δίλημμα; Και σε ένα τέτοιο σενάριο, ο 
επιτιθέμενος έχει το πλεονέκτημα». Λοι-
πόν, σε μια μελλοντική περίπτωση, ο εν 
δυνάμει επιτιθέμενος θα πρέπει να έχει 
κατά νου ότι διαθέτουμε τη δυνατότητα 
και θα έχουμε την ικανότητα να απαντή-
σουμε με σημαντικό αριθμό στρατηγικών 
πυραύλων από πλατφόρμες που θα εί-
ναι κατανεμημένες, όχι μόνο στο Αιγαίο, 
αλλά και στην Ανατολική Μεσόγειο και 

Ν. Δένδιας: Θα προστατεύσουμε το Αιγαίο 
με έναν πολύ πιο σύνθετο τρόπο 
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4 Επικαιρότητα

Ένας ανώτερος Ισραηλινός στρατιωτι-
κός αξιωματούχος δήλωσε την Παρα-
σκευή ότι εάν το απόθεμα του Ιράν, που 
ξεπερνά τα 400 κιλά υψηλά εμπλουτι-
σμένου ουρανίου, δεν απομακρυνθεί 
από τη χώρα στον απόηχο του πρόσφα-
του πολέμου, η εκστρατεία θα μπορού-
σε να θεωρηθεί «μια μεγάλη αποτυχία». 
Ισραηλινοί αξιωματούχοι έχουν ανα-
φέρει ότι αυτό το απόθεμα επαρκεί για 
11 πυρηνικές βόμβες εάν εμπλουτιστεί 
περαιτέρω. Το Ιράν υποστηρίζει εδώ και 
καιρό ότι το πρόγραμμά του είναι ειρη-
νικό, παρά τον εμπλουτισμό ουρανίου 
σε επίπεδα που προσεγγίζουν αυτά που 
απαιτούνται για την κατασκευή όπλων. 
Το Ισραήλ ξεκίνησε την εκστρατεία του 
κατά του Ιράν στις 28 Φεβρουαρίου, 
μαζί με τις Ηνωμένες Πολιτείες, προκει-
μένου να υποβαθμίσει τις στρατιωτικές 
δυνατότητες του ιρανικού καθεστώτος, 
να απομακρύνει τις απειλές που θέτει 
το Ιράν —συμπεριλαμβανομένων των 

πυρηνικών και βαλλιστικών πυραυλι-
κών προγραμμάτων του— και να «δημι-
ουργήσει τις συνθήκες» ώστε ο ιρανικός 
λαός να ανατρέψει το καθεστώς, σύμφω-
να με όσα έχουν δηλώσει ο στρατός και 
άλλοι Ισραηλινοί ηγέτες.
Ο ανώτερος αξιωματικός δήλωσε ότι 
εάν, στο πλαίσιο των συνεχιζόμενων 
διαπραγματεύσεων μεταξύ των ΗΠΑ 
και του Ιράν, δεν επιτευχθεί συμφωνία 
για την απομάκρυνση του αποθέματος 
ουρανίου και τη διακοπή του εμπλουτι-
σμού στη χώρα, τα επιτεύγματα των 40 
ημερών μαχών θα έχουν γίνει για το τί-
ποτα. «Εάν ο πυρηνικός στόχος δεν επι-
τευχθεί, τότε όλα όσα κάναμε στο Ιράν 
θα είναι μια μεγάλη αποτυχία. Το κακό 
ιρανικό καθεστώς μπορεί να εφορμήσει 
στο πυρηνικό πρόγραμμα», δήλωσε ο 
αξιωματούχος κατά τη διάρκεια ενημέ-
ρωσης δημοσιογράφων, υπό τον όρο της 
ανωνυμίας. Ο αξιωματικός πρόσθεσε ότι 
εάν το ουράνιο απομακρυνθεί από το 

Ιράν μέσω διπλωματικών μέσων, ο στρα-
τός έχει κάνει το καθήκον του, ωστόσο, 
εάν αυτό δεν συμβεί, το Ισραήλ θα χρει-
αζόταν να ξεκινήσει μια άλλη επιχείρη-
ση στο Ιράν για να επιτύχει τον στόχο. 
Κατά τη διάρκεια πρόσφατης επίσκεψης 
στον νότιο Λίβανο, ο Αρχηγός του Γενι-
κού Επιτελείου των IDF, Αντιστράτηγος 
Εγιάλ Ζαμίρ, δήλωσε ότι κάθε στόχος 
που όρισε η πολιτική ηγεσία για τον 
στρατό όσον αφορά την τρέχουσα εκ-
στρατεία στο Ιράν και τον Λίβανο έχει 
επιτευχθεί και μάλιστα πέραν αυτού, 
δημιουργώντας τις επιχειρησιακές συν-
θήκες για τις διαδικασίες που τώρα κα-
θοδηγούνται από την πολιτική ηγεσία.
Σχετικά με το μέτωπο του Λιβάνου, οι 
αξιωματούχοι δήλωσαν ότι ο ισραη-
λινός στρατός είναι αισιόδοξος ότι θα 
βρεθεί λύση για την αντιμετώπιση της 
νέας απειλής των drones της Χεζμπολάχ 
με καθοδήγηση μέσω οπτικής ίνας (FPV), 
τα οποία έχουν χρησιμοποιηθεί επανει-

λημμένα σε επιθέσεις κατά ισραηλινών 
στρατευμάτων τις τελευταίες εβδομά-
δες. Ο στρατιωτικός αξιωματούχος δή-
λωσε ότι οι IDF λαμβάνουν σοβαρά υπό-
ψη την απειλή και εργάζονται για την 
ανάπτυξη και δοκιμή συστημάτων αντι-
μετώπισης αυτών των drones, τα οποία 
έχουν ανοσία στις ηλεκτρονικές παρεμ-
βολές. Ωστόσο, σημείωσε ότι είναι απί-
θανο ένα τέτοιο σύστημα να είναι έτοι-
μο βραχυπρόθεσμα, ούτε θα παρείχε 
μια απόλυτα στεγανή λύση στην απειλή, 
τονίζοντας ότι δεν υπάρχει μαγική λύση, 
αλλά υπάρχει αισιοδοξία για την εξεύρε-
ση τρόπου αντιμετώπισής τους. Παρόλα 
αυτά, ο αξιωματούχος ανέφερε ότι ο πιο 
αποτελεσματικός τρόπος αντιμετώπι-
σης της απειλής θα ήταν η στοχοποίηση 
των χειριστών των drones βαθιά στον 
Λίβανο και της αλυσίδας εφοδιασμού 
της Χεζμπολάχ. Ωστόσο, αυτό δεν είναι 
επί του παρόντος δυνατό λόγω της εκε-
χειρίας, καθώς το Ισραήλ επιτρέπεται 
να στοχεύει μόνο άμεσες απειλές κατά 
των στρατευμάτων στον νότιο Λίβανο, 
όπως χειριστές που πιλοτάρουν ενεργά 
ένα drone τη στιγμή της επίθεσης. «Πρέ-
πει να περάσουμε στην επίθεση», είπε ο 
αξιωματικός, σημειώνοντας ότι επί του 
παρόντος τα χέρια του στρατού είναι δε-
μένα. Η Ισραηλινή Αεροπορία συνδρά-
μει τα επίγεια στρατεύματα στον Λίβανο 
αναπτύσσοντας κινητά ραντάρ για τον 
εντοπισμό τους, ενώ έχει πραγματοποι-
ήσει και αναχαιτίσεις, αναφέροντας ότι 
κατέρριψε τουλάχιστον 27 τέτοια drones 
χρησιμοποιώντας το σύστημα αεράμυ-
νας Iron Dome. Αν και ο στρατός έχει 
αναπτύξει το Iron Beam —ένα σύστημα 
λέιζερ υψηλής ισχύος σχεδιασμένο για 
την κατάρριψη drones με χαμηλότερο 
κόστος— αυτό έχει δει περιορισμένη 
χρήση και δεν έχει ακόμη κηρυχθεί πλή-
ρως επιχειρησιακό, καθώς η κάλυψή του 
είναι μερική και απαιτείται περισσότε-
ρος χρόνος για μια ολοκληρωμένη αμυ-
ντική διάταξη βασισμένη σε λέιζερ.
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αποτυχία» εάν δεν απομακρυνθεί το εμπλουτισμένο ουράνιο

οπουδήποτε κρίνουμε ότι θα είναι χρήσι-
μο, ενώ οι πλατφόρμες θα είναι προστα-
τευμένες. Και αυτές οι ίδιες πλατφόρμες 
θα μπορούν να βρίσκονται στην Ερυθρά 
Θάλασσα, εάν απαιτείται, όπου οι Φρε-
γάτες ΥΔΡΑ, ΨΑΡΑ και ΣΠΕΤΣΕΣ επιχείρη-
σαν με τεράστια επιτυχία τον περασμένο 
μήνα στην Επιχείρηση ΑΣΠΙΔΕΣ.

Παρεμπιπτόντως, η Επιχείρηση ΑΣΠΙΔΕΣ 
έχει ελληνικό όνομα, επειδή η Ελλάδα 
υποστήριζε εξ αρχής ότι η Ευρωπαϊκή 
Ένωση πρέπει να διαθέτει μια επιχείρηση 
για την προστασία της Ερυθράς Θάλασ-
σας και του στενού Μπαμπ ελ Μαντέμπ. 
Και δεν αποτελεί τιμή για την Ευρωπαϊκή 
Ένωση το γεγονός ότι οι χώρες που συμ-
μετέχουν σταθερά στην επιχείρηση είναι 
η Ελλάδα, η Ιταλία και, κατά καιρούς, 
οι Κάτω Χώρες και η Γερμανία. Όταν μι-
λάμε για γεωπολιτική προοπτική. Και η 
Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν μιλούσε για 
τη γεωπολιτική επιτροπή. Αν θέλουμε 
να μας παίρνουν στα σοβαρά, πρέπει να 
κάνουμε πολύ περισσότερα από αυτό, ως 
Ευρώπη. Αλλά αυτό είναι μια άλλη ιστο-
ρία. Τώρα, θέλω να σας το ξεκαθαρίσω. Η 
Ελλάδα δεν είναι και δεν πρέπει να γίνει 
«τουρκοκεντρική». Η Τουρκία δεν είναι 
το κύριο πρόβλημά μας και δεν πρέπει 
να είναι το κύριο πρόβλημά μας. Πρέπει 
απλώς να είμαστε αρκετά ικανοί ώστε να 
αποτρέψουμε οποιαδήποτε απειλή προ-
έρχεται από τον γείτονά μας.

Η Ελλάδα πρέπει να έχει, θα έπρεπε να 

έχει, μια προσέγγιση 360 μοιρών. Και πα-
ρακαλώ να θυμάστε ότι από αυτές τις 360 
μοίρες, περισσότερες από 220, 230 μοί-
ρες, αν δείτε τη γεωγραφία μας, βλέπουν 
προς τη θάλασσα, από το Βόρειο Αιγαίο 
έως τη Νότια Αδριατική Θάλασσα. Επομέ-
νως, ο τρόπος με τον οποίο λειτουργούμε 
σε ένα θαλάσσιο περιβάλλον και ο τρό-
πος με τον οποίο μπορούμε να λειτουρ-
γήσουμε σε ένα θαλάσσιο περιβάλλον 
είναι υψίστης σημασίας. Εκτός από τις 
πλατφόρμες που σας ανέφερα, υπάρχουν 
πολλά άλλα στοιχεία για τα οποία θα 
χρειαζόμουν ώρες για να σας εξηγήσω.

Επίσης, επενδύουμε στον άνθρωπο — 
στο ανθρώπινο δυναμικό μας. Έχουμε 
βελτιώσει το Κέντρο Εκπαίδευσης Ναυ-
τικής Αποτροπής του ΝΑΤΟ, το οποίο 
εκπαιδεύει το καλύτερο προσωπικό για 
να δραστηριοποιείται στο θαλάσσιο πε-
ριβάλλον, τις καλύτερες ειδικές δυνάμεις 
που έχει δει ποτέ ο κόσμος, ώστε να εί-
ναι σε θέση να προστατεύουν τα συμφέ-
ροντά μας στο θαλάσσιο περιβάλλον. 
Και όπως υποδηλώνει το όνομά του, δεν 
αφορά μόνο την Ελλάδα, αλλά ολόκληρο 
το ΝΑΤΟ. Έτσι, οι καλύτεροι του ΝΑΤΟ έρ-
χονται να εκπαιδευτούν μαζί μας.

Αλλά και πάλι, αυτό δεν αρκεί. Τα πράγ-
ματα έχουν αλλάξει, και μάλιστα ριζικά. 
Και πρέπει φυσικά να έχεις παρουσία στη 
θάλασσα, όπως πρέπει να έχεις παρου-
σία στον αέρα, και πρέπει να έχεις πα-
ρουσία στην ξηρά. Αλλά αυτό δεν αρκεί 

πια. Ο κόσμος έχει αλλάξει.
Γι’ αυτό, στο πλαίσιο της Ατζέντας 2030, 
την οποία υποστηρίζω από το 2023 – την 
πρώτη μέρα που πήγα στο Υπουργείο 
Άμυνας – ξεκινήσαμε μια πρωτοβουλία 
που ονομάζουμε «Ασπίδα του Αχιλλέα». 
Γιατί την ονομάζω «Ασπίδα του Αχιλλέα»; 
Επειδή είναι η δεύτερη ασπίδα του Αχιλ-
λέα – εννοώ, εκείνη του Έλληνα ήρωα, 
όπως θυμόμαστε από τον Τρωικό Πόλεμο. 
Σε αυτόν τον πόλεμο, όταν σκοτώθηκε ο 
Πάτροκλος, ο Έκτορας πήρε όλα τα όπλα. 
Έτσι, ο Αχιλλέας έπρεπε να ικετεύσει τη 
μητέρα του να φτιάξει νέα όπλα.

Μεταξύ αυτών βρισκόταν και αυτή η πε-
ρίφημη ασπίδα. Η ασπίδα αυτή έχει 5 
στρώματα. Ο καθηγητής κ. Χατζηεμμα-
νουήλ είχε την καλοσύνη να μου υπεν-
θυμίσει τους 5 κύκλους για τους οποίους 
μιλούσα στην προηγούμενη ομιλία μου. 
Φαίνεται ότι έχω μια ιδιαίτερη σχέση με 
τον αριθμό 5. Αυτά τα 5 στρώματα της 
Ασπίδας του Αχιλλέα συμβολίζουν τη 
θάλασσα, τη γη, τον αέρα, αλλά και τον 
κυβερνοχώρο και το διάστημα.
Και μέχρι τώρα — μέχρι πριν από 24 μή-
νες — δεν διαθέταμε καμία ουσιαστική 
ικανότητα σε αυτά τα δύο επίπεδα. Γι’ 
αυτό και εργαζόμαστε σκληρά και στα 
δύο. Δεν θα μιλήσω για τον κυβερνοχώ-
ρο, αν και αυτό θα ήταν εξαιρετικά ενδι-
αφέρον, αλλά θα ήθελα να γνωρίζετε ότι 
είναι η πρώτη φορά στην ιστορία μας που 
η Ελλάδα έχει ήδη στο διάστημα δύο μίνι 
δορυφόρους, δύο φωτογραφικούς μίνι 

δορυφόρους, και θα προχωρήσουμε στη 
δημιουργία ενός ολόκληρου συστήματος 
τα επόμενα χρόνια. Θα φτάσουμε τους 
13 ή 14. Έτσι, χάρη σε αυτούς τους μίνι 
δορυφόρους, μπορούμε να διαθέτουμε 
φωτογραφίες στις δικές μας δυνάμεις για 
ανάλυση σε ελάχιστο χρόνο.

Και δεν χρειάζεται να εξαρτόμαστε από 
άλλους για να μας παρέχουν πληροφο-
ρίες που είναι εξαιρετικά σημαντικές. 
Και φυσικά, οι περιοχές για τις οποίες μι-
λούσαμε περιλαμβάνονται στην περιοχή 
που μπορούν να φωτογραφίσουν αυτοί 
οι δορυφόροι. Αλλά επίσης, σχεδιάζου-
με και θα αποκτήσουμε τον πρώτο δορυ-
φόρο επικοινωνιών που θα ανήκει στην 
Ελλάδα. Διότι στον σύγχρονο κόσμο, αν 
δεν έχεις επικοινωνία, δεν έχεις τίποτα. 
Και χωρίς δορυφόρο, στο σύγχρονο περι-
βάλλον, δεν μπορείς να διασφαλίσεις την 
επικοινωνία σου.
Εν ολίγοις, λοιπόν, μεταβαίνουμε από 
ένα παραδοσιακό περιβάλλον που πε-
ριλαμβάνει μια σειρά φρεγατών και άλ-
λων πλοίων, σε ένα εντελώς διαφορετικό 
περιβάλλον στο οποίο μη επανδρωμένα 
σκάφη, σύγχρονες πλατφόρμες, δορυφό-
ροι και ανθρώπινο δυναμικό, στο πλαί-
σιο μιας ολιστικής προσέγγισης που ονο-
μάζεται «Ασπίδα του Αχιλλέα» και με τη 
χρήση σύγχρονου εξοπλισμού επικοινω-
νιών, θα είναι σε θέση να εγγυηθούν, εξ 
ονόματος της Ελληνικής Δημοκρατίας, τη 
θαλάσσια ασφάλεια στις περιοχές όπου 
έχουμε ζωτικό συμφέρον.
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Ν. Ανδρουλάκης: Ανοίγουμε τη συζήτηση για μείωση του χρόνου εργασίας - 
Προτείνουμε 32ωρο ή 35ωρο με πλήρεις αποδοχές
Τη συζήτηση για τις προϋποθέσεις 
εφαρμογής προγραμμάτων 32 ή 35 
ωρών εργασίας την εβδομάδα, με πλή-
ρεις αποδοχές, άνοιξε ο πρόεδρος του 
ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής, Νίκος Αν-
δρουλάκης, με ανάρτησή του. Στο βα-
σικό ερώτημα «τι αξία δίνουμε σήμερα 
στην εργασία;», ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ 
απαντά: «Το υπόδειγμα της φθηνής και 
εξαντλητικής εργασίας δεν είναι απλώς 
ξεπερασμένο - συνιστά παγίδα χαμηλής 
παραγωγικότητας. Εγκλωβίζει την οι-
κονομία σε έναν φαύλο κύκλο: Χαμηλές 
επενδύσεις, χαμηλή παραγωγικότητα, 
χαμηλοί μισθοί, περιορισμένη καινοτο-
μία και διαρκής στασιμότητα. Ένας κύ-
κλος που στερεί προοπτική, ιδιαίτερα 
από τη νέα γενιά. Ήρθε η ώρα να τον τερ-
ματίσουμε».

Όπως προσθέτει, η τετραήμερη εργασία 
κερδίζει έδαφος σε πολλές ευρωπαϊκές 
χώρες, με στόχο τη μείωση των ωρών 
χωρίς μείωση μισθού και τη βελτίωση 
της ισορροπίας ανάμεσα στην επαγγελ-
ματική και την προσωπική ζωή.
«Προτείνουμε κίνητρα για την εφαρμογή 
προγραμμάτων 32 ή 35 ωρών εργασίας 
την εβδομάδα, με πλήρεις αποδοχές. 
Γιατί το 35ωρο δεν είναι απλώς ένα κοι-
νωνικό μέτρο, μπορεί να γίνει μοχλός 
αύξησης της παραγωγικότητας. Όταν η 
εργασία οργανώνεται καλύτερα, όταν 
ενισχύονται οι δεξιότητες και αξιοποι-
είται η τεχνολογία, η απόδοση ανά ώρα 
αυξάνεται και η οικονομία γίνεται πιο 
αποτελεσματική συνολικά», αναφέρει ο 
κ. Ανδρουλάκης, συμπληρώνοντας πως 
για να επιτευχθεί αυτό χρειάζονται ου-

σιαστικές αλλαγές όπως ενίσχυση των 
εργασιακών δικαιωμάτων, καλύτερη 
σύνδεση εκπαίδευσης και αγοράς εργα-
σίας, ενσωμάτωση της Τεχνητής Νοημο-
σύνης, ποιοτικές επενδύσεις στην έρευ-
να και την τεχνολογία.
Σύμφωνα με τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ, 
η κυβέρνηση Μητσοτάκη δεν πιστεύ-
ει και δεν μπορεί να υλοποιήσει αυτές 
τις μεταρρυθμίσεις και αναπαράγει το 
αποτυχημένο δόγμα ότι η ευημερία της 
οικονομικής ελίτ αποτελεί την αναγκαία 
προϋπόθεση, ώστε ο πλούτος να «στά-
ξει» τελικά προς την κοινωνία.
«Οι επιπτώσεις είναι ορατές: Ενώ οι 
Έλληνες εργάζονται περισσότερο από 
κάθε άλλον λαό στην Ευρωπαϊκή Ένωση, 
παράγουν λίγο πάνω από το μισό του 
ευρωπαϊκού μέσου όρου και διαθέτουν 

τη χαμηλότερη αγοραστική δύναμη. Επι-
πλέον, τα κέρδη ως ποσοστό του ΑΕΠ 
είναι από τα υψηλότερα στην Ευρώπη, 
ενώ το μερίδιο των μισθών από τα χα-
μηλότερα. Αυτές οι ανισότητες δεν είναι 
σύμπτωση. Αποτελούν σύμπτωμα ενός 
μοντέλου που επιλέγει την απαξίωση 
της εργασίας αντί για την αναβάθμισή 
της», σημειώνει ο κ. Ανδρουλάκης και 
τονίζει: «Το δίλημμα, λοιπόν, είναι καθα-
ρό και δεν είναι μόνο οικονομικό. Είναι 
βαθιά πολιτικό και κοινωνικό. Θα συνε-
χίσουμε να ανακυκλώνουμε την παγίδα 
της χαμηλής παραγωγικότητας ή θα τολ-
μήσουμε να αλλάξουμε κατεύθυνση; Θα 
επενδύσουμε πραγματικά στην αξία της 
εργασίας ή θα συνεχίσουμε να την απα-
ξιώνουμε;».
πηγή:ΑΠΕ-ΜΠΕ

Στη φυλακή ο 89χρονος για τους πυροβολισμούς σε ΕΦΚΑ και Εφετείο: «Θα 
αποζημιώσω τους πέντε τραυματίες», είπε στην ανακρίτρια

Ολοκληρώθηκε ενώπιον της ανακρίτρι-
ας η απολογία του 89χρονου που άνοιξε 
πυρ με κυνηγετική καραμπίνα σε κτήρια 
του ΕΦΚΑ και του Εφετείου, τραυματίζο-
ντας συνολικά πέντε ανθρώπους.

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο κατηγορού-

μενος υπέβαλε αίτημα για διενέργεια 
ψυχιατρικής πραγματογνωμοσύνης, 
προκειμένου να αξιολογηθεί η ψυχική 
του κατάσταση. Μέχρι να ολοκληρωθεί η 
διαδικασία, θα παραμείνει κρατούμενος 
σε σωφρονιστικό κατάστημα.

Ο κατηγορούμενος πλην της κατηγορίας 
της απόπειρας ανθρωποκτονίας κατά 
συρροή, δήλωσε ότι αρνείται και την κα-
τηγορία της απειλής διάπραξης εγκλη-
μάτων.

Κατά την τρίωρη παραμονή του στο ανα-
κριτικό γραφείο, ο υπερήλικας επανέλα-
βε όσα έχει πει στους αστυνομικούς για 
την επίθεση με καραμπίνα, επιμένοντας 
ότι η πρόθεσή του ήταν να δημιουργήσει 
«ντόρο».

Πλην της κατηγορίας της απόπειρας αν-
θρωποκτονίας κατά συρροή, δήλωσε ότι 
αρνείται και την κατηγορία της απειλής 
διάπραξης εγκλημάτων.

Ο κατηγορούμενος είπε πολλές φορές 
στη δικαστική λειτουργό ότι: «Δεν ήθελα 
να τους κάνω κακό, ήθελα να πλήξω τον 

ΕΦΚΑ και τη δικαιοσύνη. Αυτό το έκανα 
για εσάς, για να λειτουργήσει η δικαιο-
σύνη και ο ΕΦΚΑ σωστά για τις συντάξεις 
σας» επαναλάμβανε διαρκώς σύμφωνα 
με πληροφορίες.

Υπενθυμίζεται ότι σε βάρος του έχει 
ασκηθεί ποινική δίωξη για σειρά κα-
κουργημάτων, μεταξύ των οποίων από-
πειρα ανθρωποκτονίας κατά συρροή και 
παράνομη οπλοφορία.

Μετά την απολογία του, ανακριτής και 
εισαγγελέας καλούνται να αξιολογή-
σουν τόσο τα στοιχεία της δικογραφίας 
όσο και το αίτημα για ψυχιατρική εξέτα-
ση, προκειμένου να κριθεί η περαιτέρω 
ποινική του μεταχείριση.

πηγή:ertnews.gr

Νέα σύγκρουση κυβέρνησης – ΠΑΣΟΚ για τις Ανεξάρτητες Αρχές: Σφοδρή 
αντιπαράθεση με αιχμές για θεσμούς και πολιτικές σκοπιμότητες
Σε μετωπική σύγκρουση εξελίσσεται η 
αντιπαράθεση ανάμεσα στο ΠΑΣΟΚ-Κί-
νημα Αλλαγής και τη Νέα Δημοκρατία με 
αφορμή τη διαδικασία στελέχωσης των 
Ανεξάρτητων Αρχών, με τις δύο πλευρές 
να ανταλλάσσουν βαριές κατηγορίες για 
θεσμικές μεθοδεύσεις, παρασκηνιακές 
συνεννοήσεις και πολιτική υποκρισία.

Ο εκπρόσωπος Τύπου του ΠΑΣΟΚ, Κώ-
στας Τσουκαλάς, εξαπέλυσε σφοδρή 
επίθεση κατά της κυβέρνησης, κατηγο-
ρώντας το Μέγαρο Μαξίμου ότι κατα-
φεύγει συστηματικά σε ψεύδη προκειμέ-
νου να συγκαλύψει, όπως υποστηρίζει, 
τις «αντιθεσμικές μεθοδεύσεις» του. 
Αφορμή αποτέλεσαν οι δηλώσεις του 
κυβερνητικού εκπροσώπου Παύλου 
Μαρινάκη, ο οποίος έκανε λόγο για συ-
νεννόηση μεταξύ κυβέρνησης και αξιω-
ματικής αντιπολίτευσης σχετικά με την 
επιλογή προσώπων για τη στελέχωση 
των Ανεξάρτητων Αρχών.
ΠΑΣΟΚ: «Παζάρια δεν κάνουμε»
Ο κ. Τσουκαλάς διέψευσε κατηγορημα-
τικά ότι υπήρξε οποιαδήποτε συμφωνία 
ή παρασκηνιακή συνεννόηση, τονίζο-
ντας πως το ΠΑΣΟΚ δεν συμμετέχει σε 
«παζάρια». Παράλληλα, κατηγόρησε 
την κυβέρνηση ότι επιχείρησε να απο-
προσανατολίσει από την απόφαση της 
κοινοβουλευτικής πλειοψηφίας να ανα-
βάλει τη διαδικασία τοποθέτησης της 
επικεφαλής της Αρχής Προστασίας Δε-
δομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, παρά 
το γεγονός ότι, όπως επισημαίνει, είχε 
ήδη διαμορφωθεί η απαιτούμενη πλει-

οψηφία των 3/5 για το πρόσωπο της 
Ιωάννας Συγγούνα. Ο εκπρόσωπος του 
ΠΑΣΟΚ έθεσε ευθέως το ερώτημα γιατί 
η κυβέρνηση δεν προχώρησε στον διο-
ρισμό της, αφήνοντας αιχμές ότι επιδι-
ώκει να διατηρήσει την Αρχή «ακέφαλη 
και απενεργοποιημένη». Στο ίδιο πλαί-
σιο, επιτέθηκε προσωπικά στον κυβερ-
νητικό εκπρόσωπο, υποστηρίζοντας ότι 
λειτουργεί περισσότερο ως εκφραστής 
κομματικών μηχανισμών παρά ως θεσμι-
κή φωνή της κυβέρνησης.
Ο Κώστας Τσουκαλάς συνέδεσε την κυ-
βερνητική στάση με την πολιτική πίεση 
που δέχεται η Νέα Δημοκρατία, υποστη-
ρίζοντας ότι η κυβέρνηση ανησυχεί για 
τη διαφαινόμενη ενίσχυση του ΠΑΣΟΚ. 
«Το ΠΑΣΟΚ δίνει αγώνα πρωτιάς και όχι 
οπισθοφυλακών», σημείωσε, υπογραμ-
μίζοντας ότι ο πολιτικός αντίπαλος της 
Νέας Δημοκρατίας θα αναδειχθεί από 
την ετυμηγορία των πολιτών και όχι από 
κυβερνητικές επιλογές ή σχεδιασμούς.
Κατέληξε δε, τονίζοντας ότι το ΠΑΣΟΚ, 
υπό την ηγεσία του Νίκου Ανδρουλάκη, 
φιλοδοξεί να εκφράσει την πολιτική αλ-
λαγή και να διαμορφώσει μια νέα πορεία 
για τη χώρα.
Μαρινάκης: «Υπήρξε συνεννόηση με το 
ΠΑΣΟΚ»
Από την πλευρά της κυβέρνησης, ο Παύ-
λος Μαρινάκης απάντησε σε υψηλούς 
τόνους, καλώντας το ΠΑΣΟΚ να εγκατα-
λείψει, όπως ανέφερε, τους προσωπι-
κούς χαρακτηρισμούς και τη ρητορική 
έντασης. Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος 
υποστήριξε ότι ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, 

Νίκος Ανδρουλάκης, βρισκόταν επί μή-
νες σε επικοινωνία με τον αντιπρόεδρο 
της κυβέρνησης, Κωστή Χατζηδάκη, με 
αντικείμενο την αναζήτηση προσώπων 
κοινής αποδοχής για τις Ανεξάρτητες 
Αρχές.

Σύμφωνα με τον κ. Μαρινάκη, οι επαφές 
αυτές είχαν οδηγήσει σε συμφωνία επί 
δύο προσώπων, τα οποία και ανακοινώ-
θηκαν στη Διάσκεψη των Προέδρων από 
τον πρόεδρο της Βουλής. Παράλληλα, 
άφησε αιχμές για τη στρατηγική του ΠΑ-
ΣΟΚ, διερωτώμενος αν οι «εν δυνάμει 
νέοι εταίροι» του από τον χώρο του λαϊ-
κισμού και της ακραίας τοξικότητας γνώ-
ριζαν για τις σχετικές συνομιλίες με την 
κυβέρνηση.
Ολόκληρη η ανακοίνωση του Παύλου 
Μαρινάκη:
Ο εκπρόσωπος Τύπου του ΠΑΣΟΚ θα 
ήταν προτιμότερο να αφήσει τους προ-
σωπικούς χαρακτηρισμούς και τα φτηνά 
τσιτάτα και να ρωτήσει τον Πρόεδρο του 
κόμματός του για να του απαντήσει στα 
εξής απλά ερωτήματα:
Ήταν σε επικοινωνία, ο ίδιος προσωπι-
κά, επί μήνες με τον Αντιπρόεδρο της Κυ-
βέρνησης Κωστή Χατζηδάκη, στο πλαί-
σιο της ανάγκης εύρεσης προσώπων 
κοινής αποδοχής, ούτως ώστε να προκύ-
ψουν οι αυξημένες πλειοψηφίες, όπως 
επιτάσσει το Σύνταγμα της χώρας, για 
να μην συνεχίσουν να είναι ακέφαλες οι 
Ανεξάρτητες Αρχές; 
Είναι αλήθεια ότι, μετά από τις συζητή-
σεις αυτές, κυβερνητική πλειοψηφία και 

αξιωματική αντιπολίτευση είχαμε κατα-
λήξει σε δύο πρόσωπα κοινής αποδοχής, 
εξ ου και ο Πρόεδρος της Βουλής τα ανα-
κοίνωσε στη Διάσκεψη των Προέδρων; 
Γνώριζαν οι εν δυνάμει νέοι «εταίροι» 
τους από τον «θαυμαστό» κόσμο του λα-
ϊκισμού και της ακραίας τοξικότητας για 
τις συνομιλίες του ΠΑΣΟΚ με την Κυβέρ-
νηση; 

Έχει φτάσει η στιγμή να καταλάβει ο 
πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ ότι «μπορείς να 
κοροϊδεύεις πολλούς για λίγο ή μπορείς 
να κοροϊδεύεις λίγους για πολύ, αλλά 
δεν μπορείς να τους κοροϊδεύεις όλους 
για πάντα».
Απάντηση Τσουκαλά στον κυβερνητικό 
εκπρόσωπο
Στην ανακοίνωση του Παύλου Μαρινάκη 
απάντησε εκ νέου ο κ. Τσουκαλάς σημει-
ώνοντας: «Δεν περιμέναμε κάτι άλλο 
από τον Κυβερνητικό Εκπρόσωπο. Είναι 
γνωστό ότι έχει μαλώσει με την αλήθεια. 
Άλλη μια φορά λέει ψέματα και παρα-
πλανά.
Τον καλούμε να αποδείξει τους ισχυ-
ρισμούς του, διαφορετικά ας κάνει ό,τι 
κάνει πάντα μετά τις τζάμπα μαγκιές, να 
επιλέξει την άτακτη υποχώρηση. Η συμ-
μορία του Μαξίμου είναι πολλαπλώς 
εκτεθειμένη.
Όταν δεν τη βολεύει η αλήθεια, επιλέ-
γει την πολιτική αλητεία. Ο πανικός δεν 
είναι καλός σύμβουλος. Ανακαλέστε τα 
ψεύδη γιατί θα εκτεθείτε ανεπανόρθω-
τα».
πηγή:ertnews.gr
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α Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα ανακοίνω-
σαν την Τρίτη ότι αποχωρούν από τον 
ΟΠΕΚ και τον ΟΠΕΚ+, καταφέροντας ένα 
βαρύ πλήγμα στις ομάδες των πετρελαι-
οεξαγωγικών χωρών και στον de facto 
ηγέτη τους, τη Σαουδική Αραβία, σε μια 
περίοδο που ο πόλεμος με το Ιράν έχει 
προκαλέσει ένα ιστορικό ενεργειακό 
σοκ και έχει αποσταθεροποιήσει την πα-
γκόσμια οικονομία.

Η απώλεια των ΗΑΕ, ενός μακροχρόνιου 
μέλους του ΟΠΕΚ, θα μπορούσε να προ-
καλέσει αναταραχή και να αποδυναμώ-
σει την ομάδα, η οποία συνήθως επιδί-
ωκε να δείχνει ένα ενιαίο μέτωπο παρά 
τις εσωτερικές διαφωνίες σε μια σειρά 
ζητημάτων, από τη γεωπολιτική έως τις 
ποσοστώσεις παραγωγής.
Ο Υπουργός Ενέργειας των ΗΑΕ, Σουχά-
ιλ Μοχάμεντ αλ-Μαζρούι, δήλωσε στο 
Reuters ότι η απόφαση ελήφθη μετά από 
μια προσεκτική εξέταση των ενεργει-
ακών στρατηγικών της περιφερειακής 
δύναμης. Ερωτηθείς εάν τα ΗΑΕ είχαν 
διαβουλευτεί με τη Σαουδική Αραβία, 
δήλωσε ότι τα ΗΑΕ δεν έθεσαν το θέμα 
σε καμία άλλη χώρα. «Πρόκειται για μια 
πολιτική απόφαση. Ελήφθη μετά από 
προσεκτική εξέταση των τρεχουσών και 
μελλοντικών πολιτικών που σχετίζονται 
με το επίπεδο παραγωγής», δήλωσε ο 
υπουργός ενέργειας.
Οι παραγωγοί του Κόλπου στον ΟΠΕΚ 
δυσκολεύονται ήδη να πραγματοποιή-
σουν εξαγωγές μέσω των Στενών του Ορ-
μούζ —ένα στρατηγικό πέρασμα μεταξύ 
Ιράν και Ομάν από το οποίο διέρχεται 
κανονικά το ένα πέμπτο του παγκόσμιου 
αργού πετρελαίου και του υγροποιημέ-
νου φυσικού αερίου— λόγω των ιρανι-
κών απειλών και επιθέσεων κατά πλοί-
ων. Ο Μαζρούι δήλωσε ότι η κίνηση δεν 
θα έχει τεράστιο αντίκτυπο στην αγορά 
λόγω της κατάστασης στα στενά.
Ωστόσο, η έξοδος των ΗΑΕ από τον 

ΟΠΕΚ αντιπροσωπεύει μια νίκη για τον 
Πρόεδρο των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ, ο 
οποίος έχει κατηγορήσει τον οργανι-
σμό ότι «εξαπατά τον υπόλοιπο κόσμο» 
διογκώνοντας τις τιμές του πετρελαί-
ου. Ο Τραμπ έχει επίσης συνδέσει την 
αμερικανική στρατιωτική υποστήριξη 
προς τον Κόλπο με τις τιμές του πετρε-
λαίου, λέγοντας ότι ενώ οι ΗΠΑ υπερα-
σπίζονται τα μέλη του ΟΠΕΚ, εκείνοι το 
εκμεταλλεύονται επιβάλλοντας υψηλές 
τιμές.
Η κίνηση αυτή σημειώθηκε αφότου τα 
ΗΑΕ, ένας περιφερειακός επιχειρηματι-
κός κόμβος και ένας από τους σημαντι-
κότερους συμμάχους της Ουάσιγκτον, 
επέκριναν τα άλλα αραβικά κράτη επει-
δή δεν έκαναν αρκετά για να τα προστα-
τεύσουν από τις πολυάριθμες ιρανικές 
επιθέσεις κατά τη διάρκεια του πολέμου.

Ο Ανουάρ Γκαργκάς, διπλωματικός σύμ-
βουλος του προέδρου των ΗΑΕ, επέκρι-
νε την αραβική ανταπόκριση και την 
ανταπόκριση του Κόλπου στις ιρανικές 

επιθέσεις σε μια συνεδρίαση στο Gulf 
Influencers Forum τη Δευτέρα. «Οι χώρες 
του Συμβουλίου Συνεργασίας του Κόλ-
που υποστήριξαν η μία την άλλη σε επί-
πεδο υλικοτεχνικής υποστήριξης, αλλά 
πολιτικά και στρατιωτικά, νομίζω ότι η 
θέση τους ήταν η ασθενέστερη ιστορι-
κά», δήλωσε ο Γκαργκάς.

«Περίμενα αυτή την αδύναμη στάση από 
τον Αραβικό Σύνδεσμο και δεν εκπλήσ-
σομαι από αυτήν, αλλά δεν την περίμε-
να από το Συμβούλιο Συνεργασίας (του 
Κόλπου) και εκπλήσσομαι», είπε.
Τα ΗΑΕ προσχώρησαν στον ΟΠΕΚ αρχικά 
μέσω του εμιράτου του Άμπου Ντάμπι 
το 1967, και αργότερα όταν τα ΗΑΕ έγι-
ναν ανεξάρτητο κράτος το 1971. Η Σα-
ουδική Αραβία θεωρείται εδώ και καιρό 
το «βαρύ πυροβολικό» του ΟΠΕΚ, ενός 
καρτέλ πετρελαίου με έδρα τη Βιέννη, η 
ισχύς του οποίου στην αγορά έχει μειω-
θεί καθώς οι Ηνωμένες Πολιτείες αύξη-
σαν την παραγωγή αργού πετρελαίου τα 
τελευταία χρόνια.

Η Σαουδική Αραβία και τα ΗΑΕ ανταγω-
νίζονται όλο και περισσότερο σε οικονο-
μικά ζητήματα και στην περιφερειακή  
πολιτική, ιδιαίτερα στην περιοχή της 
Ερυθράς Θάλασσας. Οι δύο χώρες είχαν 
ενωθεί σε έναν συνασπισμό για να πολε-
μήσουν κατά των υποστηριζόμενων από 
το Ιράν ανταρτών Χούθι της Υεμένης το 
2015. Ωστόσο, αυτός ο συνασπισμός κα-
τέρρευσε εν μέσω αλληλοκατηγοριών 
στα τέλη Δεκεμβρίου, όταν η Σαουδική 
Αραβία βομβάρδισε αυτό που περιέγρα-
ψε ως αποστολή όπλων που προοριζό-
ταν για τους αυτονομιστές της Υεμένης 
που υποστηρίζονται από τα ΗΑΕ.

Οι σαουδαραβικοί τηλεοπτικοί σταθμοί, 
που είχαν την έδρα τους εδώ και καιρό 
στο Ντουμπάι, τον οικονομικό κόμβο 
των ΗΑΕ, αποσύρθηκαν στο βασίλειο 
τους τελευταίους μήνες καθώς οι εντά-
σεις αυξήθηκαν.
πηγή:Times of Israel

Τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα ανακοίνωσαν ότι θα αποχωρήσουν από τον ΟΠΕΚ 
και τον ΟΠΕΚ+, σε ένα ιστορικό πλήγμα για το παγκόσμιο καρτέλ πετρελαίου

Ο βασιλιάς Κάρολος Γ’ της Βρετανίας 
εκφώνησε την Τρίτη (28/04) μια  ιστορι-
κή ομιλία στο Κογκρέσο των ΗΠΑ, υπο-
γραμμίζοντας τους στενούς δεσμούς με-
ταξύ των δύο χωρών.Ιστορία

Ο βρετανός μονάρχης καταδίκασε επί-
σης την  πολιτική βία, στον απόηχο της 
εισβολής ενόπλου στο ετήσιο δείπνο 
της Ένωσης ανταποκριτών του Λευκού 
Οίκου στην Ουάσινγκτον. «Όποιες κι αν 
είναι οι διαφορές μας, όποιες διαφωνίες 
κι αν έχουμε, είμαστε ενωμένοι στη δέ-
σμευσή μας να υπερασπιστούμε τη δη-
μοκρατία, να προστατεύσουμε τους λα-
ούς μας από κάθε κακό», είπε ο βασιλιάς 
Κάρολος, συμπληρώνοντας: «Επιτρέψτε 

μου να τονίσω με ακλόνητη αποφασιστι-
κότητα πως τέτοιες πράξεις βίας δεν θα 
έχουν ποτέ αποτέλεσμα». Απηχώντας τα 
λόγια του προέδρου των ΗΠΑ Ντόναλντ 
Τραμπ κατά την επίσκεψή του στη Βρε-
τανία, ο βασιλιάς Κάρολος είπε πως «ο 
δεσμός συγγένειας και ταυτότητας με-
ταξύ Αμερικής και Ηνωμένου Βασιλεί-
ου είναι ανεκτίμητος και αιώνιος. Είναι 
αναντικατάστατος και άρρηκτος».

Επισημαίνοντας πως διανύουμε μια 
«περίοδο μεγάλης αβεβαιότητας», λόγω 
των ένοπλων συγκρούσεων σε Ευρώ-
πη και Μέση Ανατολή, τόνισε πως «οι 
προκλήσεις που αντιμετωπίζουμε είναι 
πολύ μεγάλες για να τις αντιμετωπίσει 

ένα έθνος μόνο του».
Ο Κάρολος κάλεσε τα μέλη του αμερι-
κανικού Κογκρέσου να επιδείξουν την 
ίδια «ακλόνητη αποφασιστικότητα» που 
παρατηρήθηκε μετά τις τρομοκρατικές 
επιθέσεις της 11ης Σεπτεμβρίου 2001 
στις ΗΠΑ προκειμένου να στηρίξουν τον 
αγώνα της Ουκρανίας ώστε να διασφα-
λιστεί «μια πραγματικά δίκαιη και διαρ-
κής ειρήνη».

Η συνεργασία μεταξύ Ευρώπης και Αμε-
ρικής είναι «σήμερα πιο σημαντική από 
ποτέ», υποστήριξε.

πηγή:ertnews.gr

Ιστορική ομιλία βασιλιά Καρόλου στο αμερικανικό Κογκρέσο: Η συνεργασία 
μεταξύ Ηνωμένου Βασιλείου και ΗΠΑ είναι πιο σημαντική από ποτέ

ΗΠΑ: Για απόπειρα δολοφονίας του Τραμπ κατηγορείται ο Κόουλ Τόμας Άλεν

Για απόπειρα δολοφονίας του προέδρου 
Ντόναλντ Τραμπ κατηγορείται ο άνδρας 
που πυροβόλησε έναν πράκτορα της 
Μυστικής Υπηρεσίας στην προσπάθειά 
του να παραβιάσει τα μέτρα ασφαλείας 
στο ξενοδοχείο όπου ήταν σε εξέλιξη το 
ετήσιο δείπνο της Ένωσης Ανταποκρι-
τών του Λευκού Οίκου.

Ο Κόουλ Τόμας Άλεν, 31 ετών, από το 
Τόρανς της Καλιφόρνιας, αντιμετωπίζει 
την κατηγορία, σε ομοσπονδιακό επίπε-
δο, της απόπειρας δολοφονίας του προ-

έδρου καθώς και άλλες κατηγορίες για 
οπλοκατοχή. Κατά την προσαγωγή του 
σήμερα στο ομοσπονδιακό δικαστήριο 
της Ουάσινγκτον, δύο ημέρες μετά τη 
σύλληψή του, ο Άλεν εμφανίστηκε με τη 
μπλε στολή των κρατουμένων.

«Επιχείρησε να δολοφονήσει τον πρόε-
δρο των ΗΠΑ Ντόναλντ Τζ. Τραμπ» είπε 
η εισαγγελέας Τζόσλιν Μπάλανταϊν.

Ο ίδιος ο Άλεν δεν έχει απαντήσει στις 
κατηγορίες ακόμη. Στο εδώλιο, περι-

στοιχισμένος από αστυνομικούς, είπε 
ότι θα απαντήσει με ειλικρίνεια σε όλες 
τις ερωτήσεις και ότι έχει μεταπτυχιακό 
στην επιστήμη των υπολογιστών.

Ο δικαστής Μάθιου Σάρμπο διέταξε την 
προφυλάκισή του και όρισε την επόμε-
νη ακροαματική διαδικασία, κατά την 
οποία θα αποφασίσει εάν θα παραμείνει 
προφυλακισμένος, για την ερχόμενη Πέ-
μπτη.

πηγή:ertnews.gr
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Η πενταμελής κριτική επιτροπή, με 
επικεφαλής τη Βραζιλιάνα έφορο Σο-
λάνζ Φαρκάς, ανέφερε την προηγού-
μενη εβδομάδα ότι «προασπιζόμενη 
τα ανθρώπινα δικαιώματα» δεν θα 
τιμήσει έργα από χώρες οι ηγέτες των 
οποίων κατηγορούνται από το Διε-
θνές Ποινικό Δικαστήριο.

Οι μοναδικές δύο χώρες που συμμετέ-
χουν στην Μπιενάλε και αντιμετωπί-
ζουν τέτοιο πρόβλημα είναι η Ρωσία 
και το Ισραήλ: το ΔΠΔ έχει εκδώσει 
εντάλματα σύλληψης σε βάρος του 

Ρώσου προέδρου Βλαντίμιρ Πούτιν 
για τον πόλεμο στην Ουκρανία και σε 
βάρος του Ισραηλινού πρωθυπουρ-
γού Μπενιαμίν Νετανιάχου για τον 
πόλεμο στη Γάζα. 

Η απόφαση αυτή επικρίθηκε σφοδρά 
από ορισμένους ενώ ένας Ισραηλι-
νός καλλιτέχνης που θα παρουσιάσει 
έργα του στη Βενετία, ο γλύπτης Μπέ-
λου Σιμιόν Φαϊνάρου, κατηγόρησε την 
επιτροπή για φυλετικές διακρίσεις 
και απείλησε να προσφύγει στη δικαι-
οσύνη.  Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Μπιενάλε Βενετίας: Παραιτήθηκε η κριτική επιτροπή μετά την απόφαση να μη βραβευτούν 
Ρώσοι και Ισραηλινοί καλλιτέχνες

Ο ΟΦΗ σε έναν τελικό που έσπα-
σαν καρδιές έγραψε ιστορία, κα-
τακτώντας το δεύτερο Κύπελλο 
στην ιστορία του επικρατώντας 
με 3-2 του ΠΑΟΚ στην παράταση 
(κ.δ. 2-2).

Ο ΟΦΗ γ'υρισε στην Κρήτη έχο-
ντας στις αποσκευές του το Κύ-
πελλο Ελλάδας. Το σύνολο του 
Χρήστου Κόντη επικράτησε με 
3-2 του ΠΑΟΚ σε έναν τελικό δι-
αφήμιση για το άθλημα. Μετά 
από αυτό το τεράστιο επίτευγ-
μα του ο “Όμιλος” εξασφάλισε 
την ευρωπαϊκή του συμμετοχή, 
καθώς θα εκκινήσει τις προσπά-
θειες του από τα Playoffs του 
Europa League. Το τέρμα που 
χάρισε στους Κρητικούς το τρό-
παιο σημείωσε ο Ισέκα με εύστο-
χη εκτέλεση πέναλτι στο 105′ 
της παράτασης. 

πηγή:ertnews.gr

Η συνέχεια της τεράστιας επιτυ-
χίας της Paramount Pictures, «Top 
Gun: Maverick» (2022), βρίσκεται 
πλέον και επίσημα στο στάδιο 
της παραγωγής. Κατά τη διάρκεια 
της παρουσίασης στο CinemaCon 
που πραγματοποιείται στο Λας Βέ-
γκας, ο συνεπικεφαλής ταινιών της 
Paramount, Τζος Γκρίνσταϊν (Josh 
Greenstein) επιβεβαίωσε πως το 
σενάριο της νέας ταινίας ήδη γρά-
φεται.
Ο Τομ Κρουζ (Tom Cruise) αναμένε-
ται να ενσαρκώσει ξανά τον εμβλη-
ματικό ρόλο του Pete «Maverick» 
Mitchell, ενώ στο πρότζεκτ επιστρέ-
φει και ο παραγωγός των μεγάλων 
επιτυχιών, Τζέρι Μπρουκχάιμερ 
(Jerry Bruckheimer).
Σημειώνεται ότι το Deadline είχε ανα-
φέρει το 2024 ότι μια τρίτη ταινία του 
franchise βρισκόταν υπό ανάπτυξη με 
τον Έρεν Κρούγκερ (Ehren Kruger) να 

αναλαμβάνει τη συγγραφή του σενα-
ρίου.
Το «Top Gun: Maverick» αποτελεί 
την πιο εμπορική ταινία του Κρουζ, 
με εισπράξεις που αγγίζουν το 1,49 
δισ. δολάρια. Σε σκηνοθεσία του 
Τζόζεφ Κοσίνσκι (Joseph Kosinski) 
το φιλμ απέσπασε έξι υποψηφιότη-
τες για Όσκαρ, κερδίζοντας τελικά 
το χρυσό αγαλματίδιο για τον Κα-
λύτερο Ήχο.
Ο διευθύνων σύμβουλος της 
Paramount, Ντέιβιντ Έλισον (David 
Ellison), υπογράμμισε την κομβική 
σημασία που είχε το «Maverick» για 
το στούντιο, καθιστώντας σαφές 
ότι το επερχόμενο σίκουελ βρίσκε-
ται στη πρώτη γραμμή των μελλο-
ντικών κινηματογραφικών σχεδίων. 

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Κρητικό έπος στον Βόλο, κυπελλούχος Ελλάδας ο ΟΦΗ

«Top Gun: Maverick» Το σενάριο της νέας ταινίας ήδη γράφεται




